

2021年4月来最低 10月通胀率1.8%

(吉隆坡24日讯)大马统计局指出，通过消费者物价指数(CPI)衡量的大马整体通胀率持续放缓，在2023年10月上涨1.8%，创下2021年4月以来的最低水平。

今年10月的CPI报130.9点，去年同期则是128.6点。

食品饮料增幅趋缓

统计局首席统计师拿督斯里莫哈末乌兹尔

博士今日发文告说，10月通胀走低可归因食品和非酒精饮料组别的增幅趋缓(3.6%)。

其次是家具、家用设备和日常家居维护(1.4%)及杂项商品和服务(2.3%)。

同时，导致涨幅走低的其他主要组别是酒精饮料和烟草(0.6%)，以及服装和鞋类(0.0%)，这两个组别在今年9月分别涨0.7%和0.1%。

乌兹尔说，食品和非酒精饮料组别占CPI总权重的29.5%。

外食上涨速度放慢

自煮组别上涨2.1%，而前一个月则为2.5%，主要是由白米、面包和其他谷物增长3.6%(2023年9月：4.1%)推动。

而外食在今年10月的上涨速度放慢至5.6%，前一个月则为5.9%。

与此同时，上个月不包括食品和能源的核心通胀率增幅则放缓至2.4%(今年9月：2.5%)，但超过全国总体通胀率(1.8%)，其中食品和非酒精饮料的增幅最高报4.8%。

与其他国家通胀相比，大马通胀低于菲律宾(4.9%)、韩国(3.9%)、越南(3.6%)，以及印尼(2.6%)。